



DECIZIA

Consiliului de conducere al Agenției Naționale de Asigurare a Calității în Educație și Cercetare
nr. 8 din 7 iulie 2023

cu privire la respingerea deciziei organizației din domeniile cercetării și inovării de a conferi
titlul științific de doctor

În conformitate cu prevederile Metodologiei de conferire și confirmare a titlurilor științifice (HG 497/2019) și în baza solicitării Universității de Stat din Moldova cu privire la confirmarea titlului științific de doctor în științe chimice doamnei **USATAIA Irina** în urma susținerii tezei „Inhibitori polifuncționali în baza compușilor coordinativi ai unor metale 3d cu salciliden- și picoliden-4alil-S-alchilizotiosemicarbazide substituie”, specialitatea 141.02. *Chimie coordinativă*, la 18 aprilie 2023 (demersul USM nr. 01/1392 din 15.05.2023; nr. de înregistrare ANACEC 302 Dr-ȘD din 15 mai 2023), Agenția Națională de Asigurare a Calității în Educație și Cercetare (ANACEC) a inițiat procedura de confirmare a titlului științific de doctor în științe chimice conferit dnei Usataia Irina.

În corespundere cu pct. 41-47 ale Metodologiei de conferire și confirmare a titlurilor științifice (HG 497/2019) (în continuare – Metodologie) a fost efectuată evaluarea primară a dosarului pentru confirmarea titlului științific (în continuare – dosar) de către ANACEC (Direcția de evaluare în cercetare și inovare) și, ulterior, dosarul a fost transmis experților evaluatori.

Rezultatele evaluării dosarului și a tezei de doctor de către experții evaluatori, realizată în conformitate cu pct. 48-55 ale Metodologiei și cu prevederile Regulamentului comisiilor de experți în domeniul cercetării și inovării ale ANACEC (aprobat prin Decizia Consiliului de conducere al ANACEC nr. 4 din 18.12.2018 cu modificările și completările ulterioare), au fost examinate în cadrul ședinței Comisiei de experți în științe chimice, biologice și geonomice din 27 iunie 2023.

Comisia de experți în științe chimice, biologice și geonomice a decis, în conformitate cu prevederile pct. 4 din Regulamentul comisiilor de experți în domeniul cercetării și inovării ale ANACEC, de a recomanda respingerea deciziei Consiliului științific al Universității de Stat din Moldova din 26.04.2023 de a conferi titlul științific de doctor în științe chimice dnei Usataia Irina, invocând încălcarea prevederilor regulamentare ce țin de respectarea componenței nominale a Comisiei de susținere publică a tezei de doctor:

- pct. 169 al Regulamentului privind organizarea studiilor superioare de doctorat, ciclul III (HG 1007/2014), cel puțin 2 referenți trebuie să-și desfășoare activitatea în afara instituției care a înmatriculat studentul doctorand;
- pct. 29 al Metodologiei, conform căruia minimum doi dintre membrii comisiei vor fi din afara organizației din domeniile cercetării și inovării în care candidatul a elaborat teza de doctorat.

În cazul respectiv, doar 1 referent este din afara instituției.

Pentru această decizie au votat unanim 12 experți, prezenți la ședință.

Comisia de profil în cercetare și inovare în ședința din 04 iulie 2023, în conformitate cu pct. 57 al Metodologiei, a validat unanim recomandarea Comisiei de experți în științe chimice, biologice



și geonomice și a propus respingerea deciziei Consiliului științific al Universității de Stat din Moldova de conferire a titlului de doctor în științe chimice dnei Usataia Irina.

Consiliul de conducere al ANACEC, în temeiul pct. 59-62 ale Metodologiei și pct. 179, 181 ale Regulamentului privind organizarea studiilor superioare de doctorat, ciclul III (HG 1007/2014), a atribuțiilor legale pe care le deține și a propunerii Comisiei de experți, validate prin decizia Comisiei de profil în cercetare și inovare, **DECIDE:**

1. Se respinge decizia Consiliului științific al Universității de Stat din Moldova din data de 26 aprilie 2023 de a conferi titlul științific de doctor în științe chimice dnei USATAIA Irina în urma susținerii tezei „Inhibitori polifuncționali în baza compușilor coordinativi ai unor metale 3d cu saliciliden- și picoliden-4alil-S-alchilizotiosemicarbazide substituie”, specialitatea 141.02. *Chimie coordinativă*, la 18 aprilie 2023.
2. Se atenționează conducătorul științific GULEA Aurelian, doctor habilitat în științe chimice, profesor universitar, academician, din cauza admiterii abaterii regulamentare referitor la nerespectarea componenței nominale a comisiei de susținere publică.
3. Se atenționează Directorul Școlii doctorale în științe biologice, geonomice, chimice și tehnologice a Consorțiului: Universitatea de Stat din Moldova, Universitatea Tehnică a Moldovei, Universitatea Pedagogică de Stat „Ion Creangă” din Chișinău, DUCA Maria, doctor habilitat în științe biologice, profesor universitar, academician, din cauza admiterii abaterii regulamentare referitor la nerespectarea componenței nominale a comisiei de susținere publică.
4. Direcția evaluare în cercetare și inovare va transmite instituției o Notă care va include motivarea respingerii demersului și procedurile de urmat pentru retransmiterea dosarului de confirmare a titlului științific.
5. Dosarul revizuit pentru confirmarea titlului științific dnei USATAIA Irina poate fi retransmis ANACEC în termen de un an de la data prezentei decizii.
6. Decizia poate fi contestată de către candidatul la titlul științific în termen de 30 de zile lucrătoare de la data comunicării acesteia organizației din domeniile cercetării și inovării.

Vicepreședinte



Elena PETROV

Secretar general

Sergiu BACIU

